

东昌府警方全面推进新型巡防模式

每天每辆警车巡逻不少于60公里

本报记者 李怀磊 通讯员 付朝旺

为最大限度压缩违法犯罪分子作案空间,有效提升群众的安全感,促进社会治安秩序的持续稳定。今年10月以来,聊城市公安局东昌府分局开始全面推行以“警灯闪烁”工程为载体的新型巡防模式,根据新的巡防模式要求,白天见警察,晚上见警灯,每天每辆警车巡逻路段不得少于60公里。

治安热点执勤停留时间 每天不少于60分钟

今年以来,为切实解决城乡发案高位运行的严峻形势,东昌府分局党委高度重视,及时将城乡巡防工作列入议事日程。先后多次召开会议专题研究城乡治安巡防工作,树立治安巡防应以公安为主、全社会共同参与的职责定位,明确全社会的治安巡防义务。东昌府分局不断加大基层基础建设,该局积极争取财政资金455万元采购了29辆警务用车,并于8月17日将新采购的警务用车全部发放到刑侦大队、特巡警大队、合成指挥中心、便衣中队、派出所等17个一线执法实战单位。

10月初,东昌府分局全面推行以“警灯闪烁”工程为载体的新型巡防模式。各派出所明确一名副职负责巡逻防控工作,城乡17个派出所、一个特巡警大队组织警车,每辆警车至少选派1名民警、2名辅警,治安、特巡警大队出动20辆警车、150名民警、协警员实施网格化警灯闪烁行动。

记者了解到,每辆警车安装有GPS定位系统,巡逻民警配备对讲机、数码相机、执法记录仪、警棍等单警装备。遇有警情,行动小组整体联动,相互支援,发挥动态预防、动态发现、动态打击、动态服务最大效能。合成指挥中心负责统计每辆警车巡逻的里程、治安热点、执勤时长,每个月对各所巡逻情况进行通报。每天每辆警车巡逻时长不得少于60公里,治安热点执勤停留时间每天不得少于60分钟,辖区较小的派出所可跨辖区巡逻。

通过每天警车巡逻、重点区域便衣蹲守等形式对市区、乡村重点路段、重点区域开展全方位治安防控,强化对社会治安动态控制,积极践行“白天见警察,晚上见警灯”,最大限度压缩违法犯罪分子作案空间,有效提升了群众的安全感,促进了社会治安秩序的稳定。

把大批的民警摆在街面上,是东昌府警方严厉打击抢夺、抢劫、盗窃犯罪,提升群众安全感的重要措施。局长于继谔说:“公安机关是一支天天在执法,时时要战斗的纪律部队,不能把工作岗位要求在办公室,而应该定在街面、社区和群众之中。因此,我们提出了‘警力跟着警情走’,以实现‘猫鼠同步’的概念。”

通过“大数据”定期发布 巡防重点时段、路段

据介绍,为确保治安巡防工作达



东昌府警方全面推行以“警灯闪烁”工程为载体的新型巡防模式。

到预期效果,东昌府分局紧贴辖区治安实际,建立了四大联动巡防机制,收到了明显效果。

首先,与合成指挥中心联动,机动设防。一方面,要求巡逻力量必须按照“城区主干道5分钟、居民小区7分钟、乡村15分钟”的标准赶赴现场处置,实现对警情的快速反应、快速集结、快速处置。另一方面,合成指挥中心每周定期统计警情时空分布情况,定期向一线单位发布巡防重点时段、重点路段以及重点防范事项等,为巡防队伍有效开展工作提供信息支撑,最大限度地确保巡防成效;同时,与合成指挥中心平台联动,研判导防。依托中心专业研判能手和各业务部门、基层所队指定的专(兼)职研判员,建立“日报送、周分析、月研判”和重要信息随时研判的信息研判机制,加强对警情的实时研判和动态分析。

记者了解到,“警灯闪烁”工程开展以来,全区已经共发布研判指令70余次,根据研判指令现场抓获违法犯罪嫌疑对象18人;另外,与视频监控联动,实时巡防。在全区所有派出所建立实时监控平台,建立“视频巡控岗位、指挥中心、街面巡防力量”三方联动机制,值机员一旦发现警情,即时通知巡警赶赴现场处置。与社区民力联动,无缝布防。坚持“警力有限、民力无穷”理念,广泛发动社会力量参与,指导城区各大企业、内部保卫力量建立专业巡防队伍200支3000余人,组建小区义务巡防队100支2600余人,成立校园义务巡防队17支1300余人,按属地管辖的原则,进一步明确区域职责,打造一支

动静结合、覆盖面广的社会化巡逻队伍,形成“公安机关指导、社会各界支持、人民群众参与”的大巡防、大防控格局。

步巡和车巡相结合 最大限度挤压犯罪空间

东昌府警方在白天组织巡逻的同时,根据辖区治安特点,合理部署警力,加大夜间巡逻力度和频率,对辖区进行不间断巡逻和定点防控,有效的预防、制止、打击违法犯罪,确保辖区群众生命财产安全。

东昌府分局根据发案特点及时调整警力分配和巡逻路线,采取步巡和车巡相结合的方式,一方面在安全防范薄弱、重点路段、重点场所、易发案路段等场所加大巡逻力度,提高街面见警率,增强群众的安全感和满意度;同时,对夜间发现的可疑人员和车辆进行盘查询问,全面细致的检查可疑车辆的车内物品,挤压违法犯罪分子的犯罪空间。另一方面结合巡逻防控工作,深入辖区开展夜间走访,向辖区群众宣传安全防范知识,提醒群众夜晚行走的一定要增强自我安全意识,夜晚出门一定要结伴而行,尽量避免独自行走,以免给犯罪分子可乘之机。

通过加强夜间巡逻、夜间巡访排查,群众防盗意识宣传等方式,进一步提高街面见警率,切实提升了群众的安全感、满意度,有效震慑了犯罪分子的嚣张气焰。接下来,东昌府分局将不断健全巡逻机制,实现巡逻常态化,全力为辖区群众的生命财产安全保驾护航。

聊城市技师学院 举行反邪教进校园 宣传月活动启动仪式



本报聊城10月24日讯(记者 杨淑君 通讯员 王雁翔 李宇鹏)

10月22日,聊城市技师学院在体育场隆重举行反邪教进校园宣传月活动启动仪式。

学院党委副书记、院长刘德云在讲话中指出,当前反邪教斗争的形势严峻复杂,要全面深刻地认清邪教泯灭人性、残害生命、破坏家庭、危害社会的邪恶本质。始终保持清醒头脑、绷紧思想之弦,以党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央和省市委关于反邪教工作的方针政策,不断增强反邪教宣传教育的感染力和影响力。坚持反邪教宣传日常教育与集中教育相结合,确保反邪教宣传教育进课堂、进教材、进头脑,切实把反邪教工作做实做细、抓出成效、形成常态,为促进学生健康发展保驾护航。

随后,学院团委书记、学生工作处处长程斌宣读了致广大同学的一封信。学生干部于共胜领读了反邪教宣誓誓词。启动仪式结束后,参会人员参观了反邪教宣传图片展览。各教学系组织本系学生在反邪教宣传条幅上签名。

此次活动以“抵制邪教侵蚀,共建和谐社会”为主题,学院将在仪式结束后开展为期一个月的反邪教集中宣传活动,以进一步做好学院师生的反邪教工作,防止邪教组织和势力对校园的渗透和滋扰,增强师生的反邪教意识和抵御邪教的本领,为学院教育事业的发展营造安全和谐稳定的校园环境。

聊城市技师学院 涂鸦艺术点燃校园文化



本报聊城10月24日讯(记者 杨淑君 通讯员 郝化芹) 近日,走在聊城市技师学院校园内都会惊喜地发现:校园的道路边、花丛内、楼体旁,一个个原本单调甚至有些丑陋的地窖井盖突然“不见了”,一幅幅或生动、或严肃、或谐趣的涂鸦作品取而代之。“丑小鸭”缘何变身“白天鹅”?原来是城市建设系美时美课专业艺术社团的团员们妙笔生花,艺术涂鸦使井盖“变脸”。

每逢课余时间,大家都会看到美时美课专业艺术社团的团员们忙碌的身影,自备彩漆、画笔,在路边、草坪的井盖边,耐心细致地蹲地精描细绘,不怕脏累,一丝不苟。辛勤的汗水换来了校园的靓丽:图案精美,真切自然,栩栩如生,有的时尚可爱,有的绿色环保,有的励志向上……构思巧妙,造型别致,色彩艳丽,极具艺术张力和视觉冲击力,使人眼前一亮。井盖涂鸦艺术展示,成为学院一道别样靓丽的风景,受到师生们的一致好评。

前三季度,全市环保部门立案处罚992件

本报聊城10月24日讯(记者 张超)

24日,记者从“12345”市长热线获悉,前三季度,全市环保部门立案处罚992件,罚款3732.8万元,实施查封扣押案件2件,移送公安机关适用行政拘留案件39件,移交公安机关涉嫌环境犯罪案件16件。1-9月份,全市共录入环境违法信息780条。

据初步测算,2018年1-9月份,全市主要污染物中PM2.5月均值浓度为55 $\mu\text{g}/\text{m}^3$,同比改善20.3%;PM10月均值浓度为114 $\mu\text{g}/\text{m}^3$,同比改善21.9%;SO2月均值浓度为13 $\mu\text{g}/\text{m}^3$,同比改善27.8%;NO3月均值浓度为32 $\mu\text{g}/\text{m}^3$,同比改善13.5%;重污染天数为11天,同比减少11天;优良天数为124天,同比增加16天,优良率创近年来历史同期最好水平;环境空气质量综合指数为6.01,同比改善14.3%。

水环境质量方面,全市列入上级考核的4个省控以上河流断面徒骇河、马颊河、卫运河达到地表水五类水质标准,高唐湖达到地表水三类水质标准,超额完成了上级要求的消除劣五类水体达到50%的约束性目标。其中,卫运河油坊桥、高唐南湖断面提前2年达到考核要求,马颊河董姑桥断面提前1年达到考核要求。全市10处黑臭水体已治理完成9处,提前超额完成了70%的年度治理任务。全市列入考核的8处饮用水水源地水质全部达标。

土壤环境质量方面,全面开展了全市农用地土壤污染状况详查,确定了911个详查点位;统筹开展了重点行业企业土壤污染状况调查,完成了全市308家重点行业企业核实与增补工作。不断强化固体废物、危险废物管

理,积极推动聊城市危险废物综合利用处置项目建设,先后组织开展了打击进口洋垃圾规范固体废物加工利用大排查行动和非法处置船舶(机动车)废油、化工危险废物、废电池专项整治行动。

另据了解,2018年以来,聊城市认真分析大气污染成因,主动与国家“一市一策”大气跟踪研究团队对接信息资料,开展了重点行业治理对策研究,制定了大气污染治理专项方案,不断加强污染源头防治,扎实推进“四减四增”。去年以来,全市淘汰关停违规电解铝产能53万吨、高炉炼钢项目110万吨,累计淘汰20蒸吨/小时以下燃煤锅炉1949台,清理取缔“散乱污”企业3113家,整改提升5361家,拆除高耗能小土铸造企业1000余家,关停钢铁过剩产能70万吨。